



在三亚海棠湾江苏省南繁育种基地里,工人正在给玉米种上白纸袋。  
本报记者 张杰 摄

■ 本报记者 陈怡

“粮安天下,种定乾坤”,今年中央一号文件提出推进海南、甘肃、四川三大国家级育种制种基地建设,凸显制种业发展对于国家粮食安全的重要性。

南繁制种水稻在海南已有多年历史,海南地区经常出现不同程度的低温和干热风等灾害,不少种农因此受灾,严重者甚至血本无归。“近年来,我省开始试点南繁制种水稻保险,为制种业发展提供了强有力的保障。”

接受海南日报记者采访时,海南保监局局长王小平介绍了2013年至2014年制种水稻保险理赔情况。

她说:“两年共承保了3.8万亩,保费收入485.21万元,总赔款达到3358.44万元,综合赔付率达692.16%,有力地支撑了种农下一造的再生产。”

海观潮

股

海观潮

A股蛮牛到慢牛的阵痛正显现

用 卡安全

## 银行卡网上买卖猖獗 警惕你的信用被盗卖

本报讯(记者陈怡)各种银行卡应有尽有,还可以提供开户人身份证件原件……作为个人信用标志的银行卡、身份证等,在网上竟然可以买卖,而且形成了一个交易市场。

近期,海南积极开展整治打击银行卡网上非法买卖专项行动,尽可能减少个人银行卡、身份证等非法交易行为。人民银行海口中心支行相关负责人说,银行卡非法交易不仅给当事人带来巨大风险,更为荒唐的是,你可能在不知不觉中成了经济诈骗等犯罪行为的“保护伞”。

日前,某银行在监测网上银行交易时发现,每天有若干个人账户在同一时间向某些新开账户划转资金,金额为一两千元,这些账户收到资金后迅速集中转出,随后再没有新的交易发生,明显存在异常情形。

该银行立即报案,警方据此展开侦查。经查明,潘某通过朋友介绍认识元某,与元某商定由潘某通过银行卡转账

和提现的方式为元某转移从网上银行诈骗得来的钱款,潘某按转移钱款数额10%的比例提成。

据了解,潘某伙同他人收集大量外来务工人员的身份证件,申请办理了94张银行卡。通过ATM机提现现金共计100多万元,通过柜面提现现金共计8万元。发现线索后,警方迅速行动,抓获了以潘某为首的内部分工明确的银行卡犯罪团伙。

据了解,元某通过非法手段获取网上银行客户多人银行卡账号和密码等资料,虽然94张银行卡的持有人没有直接参与犯罪活动,但是其持有的银行卡被卷入案件。依照法律规定,非法买卖的银行卡、身份证等可能被用于洗钱、逃税、诈骗、送礼和开店刷信用等行为,扰乱了正常的社会秩序。一旦所售银行卡出现信用问题,最终都会追溯到核心账户,会导致个人信用受损,甚至承担连带责任。

该银行立即报案,警方据此展开侦查。经查明,潘某通过朋友介绍认识元某,与元某商定由潘某通过银行卡转账

和提现的方式为元某转移从网上银行诈骗得来的钱款,潘某按转移钱款数额10%的比例提成。

记者发现,目前骗子的大多数银行卡都是通过非法买卖的行为获得的,网上的买卖银行卡“来路”和“去向”多种多样。骗子一般通过网上商城、博客等发布相关“广告”信息,网上买卖银行卡的内容包括银行卡、身份证、网盾、手机卡、开户资料等。“不管以什么样的方式进行买卖,以上这些行为都是违法行为。”人民银行海口中心支行支付结算处处长漆慧说。

我国的银行卡属于实名制,卡内存储了很多个人信息,如果贪图小便宜出售自己名下的银行卡,有可能被收卡人用来从事非法活动,给自己带来巨大的法律风险,甚至承担刑事责任。鉴于很多居民对这方面的知识了解有限,我省人民银行海口中心支行、省公安厅、省工商行政管理局、省通信管理局、海南银监局、省互联网信息办公室6部门联合,持续在全省开展的整治打击银行卡网上非法买卖专项行动,目前已取得一定成效。

影响,存在较大的风险,严重影响南繁制种基地和制种队伍的稳定,影响南繁制种的安全;水稻南繁制种保险制度的建立,以及接下来上升为中央补贴险种,这将有效解除种植户的后顾之忧,对稳定和扩大南繁制种面积起了重要作用。

海观潮

## 银行卡盗刷判赔规则要统一

■ 殷国安

据媒体报道,如果不是临时用钱去银行取款,秦先生也许到现在还不知道自己存入银行的5.4万元钱被别人在千里外的济南“拿”走了。报警后,秦先生将交通银行北京分行告上法院,要求银行赔偿。记者获悉,北京市二中院终审判决银行赔偿。

案件争议焦点是犯罪嫌疑人窃取资金利用的是真卡还是伪卡。秦先生称卡从未丢失,未曾出借他人使用,在没有其他证明力更强的相反证据的情况下,法院推定犯罪嫌疑人是利用伪卡窃取秦先生所持借记卡内的资金。同时,交行

北京分行未能举证证明秦先生对涉案借记卡、密码存在保管不善的过失,因此法院没有采信银行的辩护意见。

如果留意一下最近的新闻会发现,对于信用卡被盗刷案件,法院判决“银行全赔”的正多起来。甚至一些银行也会主动承认“先行赔付”了。而在贵州,对于银行卡被盗刷,法院审理判决“银行全赔”已经成为普遍的案例了。

起初,贵州市民刘先生的一张中国农业银行的银行卡被盗刷189万余元,刘先生随后起诉开户行中国农业银行六盘水分行。贵州高院二审判决否认了一审法院责任分摊的判决,决定由银行负全责。法院认为,刘先生办理了农行银行

卡,并与农行六盘水分行签订了合同,双方存在合法有效的储蓄存款合同关系,因此双方均应严格按照合同履行各自的合同义务。储户将钱款存入银行,银行有义务保证存款的安全,银行由于技术漏洞而未能保证银行卡的唯一性和不可复制性,并由此造成储户损失,银行有义务全部责任赔偿储户的损失。同时,贵州高院通报此典型案例,目的在于,以后全省同类案件可以此作为参考标杆,统一类似案件的执法尺度。

笔者觉得贵州高院的判决有道理,即使持卡者泄露了密码,如果银行做到了银行卡的唯一性和不可复制性,盗刷也就无法进行了。而且,我们过去常说

持卡者泄露了密码,其实也是很难确认的,密码到底是在哪个环节泄露的,有时真的很难查清,谁又能保证不是银行泄露的?因此,银行卡被盗刷后“银行全赔”应该成为普遍规则。我们希望最高人民法院对此进行研讨,然后通过司法解释对全国银行卡被盗刷案件制定统一的判决标准,而不能由各地各级法院自行其是,以保证法律的统一性。

而且,如果一律判处银行负全责,就会迫使银行必须保证银行卡的唯一性和不可复制性,这样,就不仅解决了打官司的判决标准问题,而且让许多盗刷的案件根本就不可能发生。客户即使无意中泄露了密码,他人用假卡也无法盗刷。

银 行 动 态

## 工行云支付 让您消费账单轻松付

日前,中国工商银行E-BANK战略再下一棋,推出首个云支付信用卡产品,不需要换手机,也不需要申请新的信用卡,只需登录工行手机银行开通服务,即可“挥”手机完成支付。

据悉,为了提供更简便快捷的“瞬时”支付服务,工行首次尝试在客户的手机APP中存储令牌作为银行卡的“替身”,既不发放实体卡片,也不在客户手机端显示真实的卡片信息,而是通过工行自身的云端服务器与客户手机APP的实时交互,完成云支付。

工行信用卡HCE云支付是中国工商银行与VI-SEA组织及中国银联合作研发的一款创新产品,通过模拟芯片卡技术将信用卡卡片信息加密存储于工行手机银行(APP),工行信用卡客户使用Android(4.4.2版本以上、具备NFC功能)在工行手机银行上选择已绑定的信用卡,即可下载工行HCE云支付,并直接实现线下消费挥手机非接支付,线上消费绑定工行e支付一键支付,为客户提供全新移动支付体验。

目前,HCE云支付信用卡单笔交易限额设定为5000元,并联合中国银联和VISA全球发行。

云支付信用卡好在哪?

安全 手机终端不会存储客户真实的信用卡数据,交易信息由中国工商银行完成核验,确保支付安全。

工行依托“云验证”技术,将交易信息实时传输到工行云端服务器,在线实时完成支付令牌和动态密钥的核验,相比传统非接触式支付的“脱机交易”模式,更能有效防范伪冒卡风险。

便捷 使用Android手机即可申请下载工行信用卡HCE支付,不必再去跑柜台。

全新支付体验 通过手机实现线下消费挥手机非接支付,线上消费绑定工行e支付一键支付,为客户提供全新移动支付体验。

申请 已有工行信用卡客户,通过安卓系统手机(4.4.2版本以上、具备NFC功能)在工行手机银行(APP)上即可申请下载工行信用卡HCE云支付。该卡下挂于已有信用卡账户,有效期5年。

用途 线下消费,点亮手机屏幕即可挥手机完成交易。线上使用HCE云支付绑定工行e支付,即可完成一键支付。

凡支持非接的POS机(有VISA的paywave或银联的quickpass标志)均可受理工行信用卡HCE云支付。在境内,受理设备超过400万台,世界范围内,HCE云支付适用商户已经超过千万户。(陈怡)

金 融 聚 焦

## 股市较为火爆 互联网宝宝军团 直面规模缩水

在经历高速增长后,互联网宝宝军团的吸金能力逐渐下降。相关统计数据显示,今年一季度互联网宝宝产品的规模下降了近10%。分析认为,在货币政策延续定向宽松、股市行情较为火爆的背景下,宝宝军团的规模或将继续缩水。

数据显示,2014年前三季度,互联网宝宝规模呈上升趋势,截至2014年9月30日,互联网宝宝规模为15638.93亿元,达到历史最高峰。不过自去年四季度开始宝宝规模逐渐下降,2015年一季度末规模为13603.34亿元,较去年四季度末减少1478.13亿元,降幅达到9.8%。

市场人士认为,互联网宝宝规模下降主要有两方面的原因。首先,股指飙升,大量互联网宝宝资金流向股市。分析师徐瑾认为,股市这把热火下,A股成交量节节攀升,如此巨大的资金量很大部分是从银行存款、互联网宝宝等理财领域流入的。

另外,自2014年四季度以来,货币政策定向宽松,互联网宝宝的收益也不断下滑,昔日余额宝6%—7%的收益神话已经破灭。徐瑾指出,自2014年11月以来,央行已经进行了两次降息及两次降准,宝宝类产品收益将面临更加严峻的考验,这也进一步导致宝宝军团规模缩水。

但值得关注的是,根据余额宝公布的一季报数据,其规模不降反增了1327.88亿元,至7117.24亿元,环比增幅达23%。

业内人士认为,余额宝逆势增长的原因主要还是依托于支付宝平台,扩展生活场景和消费功能。从零元购机到余额宝买车,又到推出余额宝买房,增加了客户粘性。不管股票市场如何火爆,用户依然有利用余额宝转账、还款、缴水电煤等生活需求。(《经济日报》)

